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Умовна істина 
 

 

Справжньої (абсолютної) істини немає, тому що вона ґрунтується на 

повному пізнанні космосу. Але такого повного пізнання немає і ніколи не 

буде. Наука, яка дає знання, безперервно йде вперед, відкидає або 

стверджує старе і знаходить нове. Кожне століття змінює науку. Не 

відкидає, а саме змінює більш-менш її зміст, викреслюючи одне і додаючи 

інше. Кінця цьому не буде, як немає кінця вікам і розвитку мозку. 

 

Отже, істина може бути тільки умовна, тимчасова і змінна. 

 

Релігійні віри називають свої догмати істиною. Але чи може будь-яка віра 

бути істиною? Число вір виражається тисячами. Вони суперечать одна 

одній, спростовуються часто наукою і тому не можуть бути прийняті навіть 

за умовну істину. Політичні переконання також більш-менш відмінні одне 

від одного. Тому і про них ми скажемо те саме. Філософські роздуми 

створювали світогляди. Незгода з ними також змушує дивитися на них як 

на особисту думку. Деякі філософи не приймали нічого для своїх висновків, 

крім точного наукового знання. Але і їхні висновки не варті назви умовної 

істини, бо не були згодні між собою. Нарешті, немає людини, яка б не 

розуміла істину по-своєму. Скільки людей, стільки й істин. Яка ж це істина! 
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Однак ми повинні спочатку домовитися про те, що ми хочемо мати на увазі 

під умовною істиною. 

 

Філософи, мудреці та вчені, звісно, сприяють поширенню знань про Всесвіт 

і тому вдосконалюють уявлення людей про умовну істину. 

 

Умовна істина може бути земна, народна, міська, волосна, сільська, 

селищна, родинна, сімейна та особиста. 

 

Особиста - це та, яку набуває людина різними шляхами і вважає за 

найкраще, найправильніше і найсправедливіше. У середньому, це є 

найнижчий сорт умовної істини. Вона змінюється з віком і пізнанням 

людини. Істина сільська є та, яку готове прийняти село і підкоритися йому. 

 

Як це може бути? Село, значною більшістю (0.6, 0.7, 0.8 і т. д.) голосів, 

обирає зі свого середовища людину, яку воно вважає в усіх відношеннях 

найвищою. Вона доручає їй виробити кодекс істини, як вона вміє. 

Прийнятий кодекс буде умовною сільською істиною. Зрозуміло, вона 

змінюється зі зміною виборної особи. Усе ж ця істина дещо вища за 

особисті погляди пересічних членів села. Маю на увазі середні величини. 
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Виборні з кількох сіл, які живуть разом, знають одне одного, доручають 

відшукувати істину особливій особі з їхнього ж середовища, яку вони 

вважають найрозумнішою. Так виходить істина сільська. 

 

Тепер зрозуміло, як створити умовну істину: міську, національну і земну. 

 

Усі ці істини будуть умовні, тому що різноманітні, змінні й недосконалі. 

Вища істина, зрозуміло, буде земна, отримана людиною, обраною від усіх 

людей, тобто всіма народностями. 

 

Можливо, деякі особисті істини (загалом, найнижчого ґатунку) на ділі 

виявляться вищими за найвищу обрану. Але стверджувати і довести цього 

ніхто не може. І тому для людей істина буде та, яка обрана їхнім 

представником. 

 

Людина приймає те, що осягає. Решта, нав'язана їй, в очах її, є хибною 

думкою і насильством, хоч би вона тисячу разів помилялася. 

 

Справді, ми не маємо права нав'язувати їй нашу особисту істину, навіть 

істину міста або країни. Він вимагає істини всього світу, навіть від усього 

Всесвіту, якби це тільки було можливо. 

 

Нав'язана істина порушить мир, збудить незгоду і невдоволення. 
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Отже, умовна вища істина є та, яка виробляється селом, потім селищем, 

повітом, містом, округом, нацією і, нарешті, виборним від усіх націй. 

 

Як я можу видавати свої переконання за істину і на підставі їх гвалтувати, 

якщо цю істину не затверджено всім світом. 

 

Так діяли й помилялися вожді, імператори, завойовники та інші. Ми не 

повинні їх наслідувати, а смиренно відступити і надати вибори і визначення 

істини всьому людству. 

 

Потрібно тільки, щоб кожна громада, обираючи найкраще обличчя, мала 

його періодично перед очима і робила йому безперервну оцінку: змінився 

на гірше - і геть його. 

 

Щоб це обличчя було завжди на видноті, треба, щоб виборних і в одній 

громаді було кілька: одні керують громадою, а інші йдуть на вибори у вищу 

громаду. Кожен виборний половину часу проводить у своїй громаді, а 

половину - у вищій. 

 

Ще треба, щоб вище суспільство не могло його виключати без згоди 

нижчого. Так, потрібно, щоб кількість членів у кожній громаді була 

невеликою. Тоді члени можуть вивчити один одного, визначити взаємні 

переваги і зробити правильний вибір. З цієї точки зору, чим менше число 
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членів, тим краще. Але все ж, їх не повинно бути менше 100-1000. На це 

вистачить середньої людської пам'яті і спостережливості. Розумних 

виборів немає ніде в цілому світі. Але якби вони й були, то навряд чи й 

наша планетна істина була вищою. На практиці поки що опановує людство 

індивідуальна істина. Звідси - джерело насильства над людством. Ця 

істина, в деяких випадках, може бути набагато вищою за загальну планетну 

і тому нібито може бути виправдана. Тут ніби вища людина насильно рятує 

решту людства. Так пастух керує стадом і рятує його від хижих звірів. 

Теоретично це можна допустити, і в історії щось подібне буває. 

 

Переклад з російської © Mykola Krasnostup 
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Про Проєкт  

 

Костянтин Едуардович Ціолковський відомий у всьому світі як 

основоположник сучасної космонавтики, який розробив теорію 

дирижабле- і ракетобудування. Але є й інший, маловідомий Ціолковський, 

який описав з позицій монізму свою точку зору на устрій Всесвіту і місце 

людини у виявленій ним стрункій ієрархії вселенських істот і сутностей. 

 

Сукупність своїх ідей і гіпотез, що склали зміст філософських творів, сам 

Костянтин Едуардович назвав «Космічною філософією». 

 

Про важливість цих досліджень для людства свідчить твердження 

Костянтина Ціолковського про те, що теорію ракетобудування він 

розробив лише як доповнення до своїх досліджень, присвячених пізнанню 

принципів функціонування Всесвіту і дослідженню на цій основі 

принципової можливості переселення людства із Землі та в заселенні 

людьми Космосу. Ракети для нього - це тільки спосіб, тільки метод 

проникнення в глибину космосу, але аж ніяк не самоціль. 

 

Незважаючи на те, що всі філософські праці Костянтина Ціолковського 

віднесено сьогодні до суспільного надбання, результати багатьох його 
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досліджень не опубліковано дотепер навіть російською мовою і, 

відповідно, маловідомі. 

  

Звертаючись до своїх читачів, Костянтин Ціолковський каже: 
 

“Постараюся відновити те, що в сонмі тисячоліть загублено 

людством, відшукати загублений ним філософський камінь”. 

«Живий всесвіт», Костянтин Ціолковський, 1923 р. 

  

“Будьте уважні, напружте всі сили, щоб засвоїти і зрозуміти те, що 

викладається.” 

«Живий всесвіт», Костянтин Ціолковський, 1923 р. 

  

“За напруження, за увагу ви будете винагороджені, не скажу сторицею, 

це надто слабо, але безмірно. Немає слів для вираження тих благ, які ви 

отримаєте за свою працю. Немає міри для цих благ. Ця міра є 

нескінченність”. 

«Живий всесвіт», Костянтин Ціолковський, 1923 р. 

 

 “Уся матерія у Всесвіті перемішується. Людина або інша істота є 

матерія, вона блукає по всьому всесвіту. Доля істоти залежить від 

долі всесвіту. Будь-яка розумна істота повинна перейнятися історією 

всесвіту. Необхідна така вища точка зору. Вузька точка зору може 

повести до омани.” 

«Необхідність космічної точки зору», Костянтин  Ціолковський, 1934 р. 
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Мета Проєкту: 

• Зробити філософські твори Костянтина Ціолковського 

загальнодоступними і абсолютно безкоштовними для всіх; 

• Подолати “змову мовчання” навколо його філософських праць; 

• Відкрити їм “друге дихання” і дати їм “нове життя”. 

 

Що ми робимо для досягнення поставлених цілей: 

• Створюємо електронні книги на основі рукописів і машинописів зі 

складу архіву праць Костянтина Ціолковського; 

• Оформляємо їх у вигляді електронних книг у форматі PDF; 

• Поширюємо книги безкоштовно через інтернет; 

• Перекладаємо відібрані статті різними мовами світу за допомогою 

найсучасніших систем машинного перекладу з подальшим 

вичитуванням; 

• Збираємо на просторах інтернету будь-які матеріали, які можна 

зарахувати до наукової спадщини Костянтина Ціолковського і 

публікуємо їх. 

 

Чому це важливо? 

Праці Костянтина Ціолковського унікальні: 

• Вони містять зрозумілі, прості, і водночас глибокі відповіді на складні 

питання, які хвилюють багатьох читачів: Що таке “атом”? Що таке 

“матерія”? Чим “живе” відрізняється від “мертвого”? Чи є “духи”? Чи 
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є “бог”? Чи можуть мешкати на нашій планеті істоти, які за рівнем 

свого розвитку перевершують людину?… 

• Вони допомагають читачам по-новому поглянути на світ і усвідомити 

свою єдність із населеним Всесвітом. 

  

Праці Костянтина Ціолковського можуть допомогти кожному 
бажаючому краще зрозуміти Всесвіт і усвідомити своє місце в ньому! 

 

Підтримайте цей Проєкт! 

 

Разом ми зможемо зробити світ кращим! 

 

З повагою, 

Микола Красноступ  
Засновник і керівник Проєкту  
Запоріжжя, Україна 
 
Персональний сайт: www.krasnostup.com  
Сайт Проєкту: www.tsiolkovsky.org   
Email: mykola.krasnostup@gmail.com  

 

https://www.tsiolkovsky.org/uk/donation-uk/
https://www.krasnostup.com/
https://www.tsiolkovsky.org/
mailto:mykola.krasnostup@gmail.com
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